

Χαιρετισμός του προέδρου της ΝΕ.ΔΗ.ΣΥ βουλευτή Γιαννάκη Κασουλίδη στην πορεία προς την ελεύθερη Κυθρέα την Κυριακή 3 Νοεμβρίου 1991

Με ιδιαίτερη χαρά χαιρετίζω την σημερινή ειρηνική εκδήλωση των Κυθρεωτών. Η συμβολική αυτή πορεία σκοπόν έχει να στείλει το πολιτικό μήνυμα ότι οι Έλληνες νόμιμοι κάτοικοι της Κυθρέας δεν ξεχνούν τη γη των προγόνων τους, τη γη την ποτισμένη με το αίμα των ηρώων τους, τη δική τους γη. Δεν αναγνωρίζουν τα τετελεσμένα που με την παρανομία και τη βία προσπάθησε να δημιουργήσει ο Απίλλας. Δεν ξεγράφουν πατρίδες. Οι Κυθρεώτες, όπως και όλοι οι πρόσφυγες, είναι αποφασισμένοι να αγωνισθούν για επιστροφή και για διασφάλιση όλων των ανθρωπίνων δικαιωμάτων για όλους τους κατοίκους του νησιού. Είναι αποφασισμένοι να αγωνισθούν για απαλλαγή της Κύπρου από τα τουρκικά κατοκικά στρατεύματα και εποίκους, για ασφάλεια, για μόνιμη ειρήνη. Είναι αποφασισμένοι να αγωνισθούν για την κατάργηση των διαιρετικών και διαχωριστικών γραμμών.

Εφέτος το πολιτικό αυτό μήνυμα ακούεται πιο καθαρά από τη διεθνή κοινότητα, γιατί οι αρχές του καταστατικού χάρτη του ΟΗΕ και γενικότερα του διεθνούς δικαίου άρχισαν, επιτέλους, να λαμβάνονται στη διεθνή πολιτική πιο σοβαρά υπόψη απ' ό,τι στο παρελθόν χωρίς βέβαια αυτό να σημαίνει ότι παίζουν τον πιο καθοριστικό ρόλο στις διεθνείς σχέσεις και στην αντιμετώπιση διεθνών και περιφερειακών προβλημάτων. Αυτό επιβεβαιώνεται συχνά στην διεθνή πολιτική πρακτική. Το είδαμε ακόμα και πρόσφατα μέσα στις προθέσεις των υπερδυνάμεων ως μελών του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών

όπως αυτές αποτυπώθηκαν στο περί "Κύπρου Ψήφισμα 716". Μέσα σ' αυτό το ψήφισμα φαίνεται η αποφασιστικότητα του διεθνούς παράγοντα να συνεχίσει να ενδιαφέρεται έντονα για μια σύντομη λύση του εθνικού μας προβλήματος πάνω στη βάση αρχών και διευθετήσεων που μπορούν να γίνουν αποδεκτές από τη δική μας πλευρά και να οδηγήσουν σε ένα έντιμο και αξιοπρεπή συμβιβασμό.

Ο κυπριακός ελληνισμός βρίσκεται τώρα στο τελευταίο στάδιο της αναμονής πριν από την επανέναρξη της νέας πρωτοβουλίας των Ηνωμένων Εθνών που είχε γίνει αποδεκτή από το σύνολο της πολιτικής ηγεσίας του τόπου μέσα στο Εθνικό Συμβούλιο. Μιας πρωτοβουλίας που αγωνιζόμαστε ώστε να οδηγήσει στην επίτευξη των στόχων που ομόφωνα είχε αποφασίσει το Εθνικό Συμβούλιο το Δεκέμβριο του 1989.

Η πορεία που έχουμε επιλέξει για τη δικαίωση των αγώνων μας είναι ειρηνική.

Έχουμε εθνικό χρέος να συνεχίσουμε αυτή την ειρηνική πορεία γιατί δεν υπάρχει άλλη που μπορεί να μας οδηγήσει στην κατεχόμενη Κυθρέα, στην κατεχόμενη Αμμόχωστο, στην κατεχόμενη Μόρφου, στην κατεχόμενη Κερύνεια.

Αυτή είναι η πορεία της επιστροφής, η πορεία της δικαίωσης.

Με αυτές τις σκέψεις εύχομαι η επόμενη πορεία προς την Κυθρέα να μην είναι μόνο συμβολική αλλά πραγματική.